

市民政局开展“双随机、一公开”检查 抽查42家社会组织 发现7类问题

本报讯(记者孙杰)为进一步规范社会组织管理,日前,市民政局开展了2024年市级社会组织“双随机、一公开”及社会服务机构非营利监管抽查工作。检查组对随机抽取的42家市级社会组织进行检查,共发现7大类问题。

在此次检查中,检查组通过现场查看、查阅财务账册、个别约见座谈等方式,深入检查社会组织内部管理、信息公开、财务管理及业务活动等情况,全面了解社会组织运行现

状。通过抽检,检查组发现,一些社会组织存在着违规出借资产、业务活动成本支付给个人、实际办公地址与注册地址不一致等7类问题。

针对各社会组织存在的不同问题,市民政局按有关要求逐一下发整改通知,责令其限期整改。同时,市民政局要求广大社会组织深入开展自查自纠,举一反三,防微杜渐,进一步健全法人治理结构和内部监督机制,完善内部管理制度。

渤海新区黄骅市黄辛线北延工程 预计年底实现全面贯通

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)日前,渤海新区黄骅市黄辛线北延工程一标段道路主体及路边石、标线、护栏等附属设施完工,二标段相关工程进入加紧施工阶段。预计到今年年底,黄辛线北延工程实现全面贯通。

据了解,黄辛线北延工程作为连接渤海新区黄骅市与南大港产业园区的重要交通干线,起于渤海新区黄骅市和平大街与北海路交叉口,

向北延伸,至南大港西环与南环交口,全长6.05公里,总投资3.84亿元,道路设计宽度25米,按照一级公路标准建设。项目通车后,渤海新区黄骅市城区与南大港产业园区通车时间将缩短至10分钟。

“这个项目的实施,有助于构建高效的陆海联运体系,进而推动港口、产业与城市的协同发展。”南大港管理区交通局相关负责人说。

沧州经济开发区 社区联办中秋游园会

本报讯(记者周洋 通讯员胡祝源)9月11日,沧州经济开发区兴业公园广场上非常热闹。由沧州经济开发区金岛社区、花语馨苑社区、洋信社区联合举办的中秋游园会在这里举行。

此次游园会活动设置了拍照打卡区、手工制作区、游戏区等多个专区。赏花灯与品尝中秋月饼等环节,让居民感受到中秋传统节日的文化气息;灯谜竞猜、制作月兔花灯等活动,让青少年在“动脑

手”中对传统文化有了更深入的了解……这些活动兼具参与性、趣味性、挑战性,大家游在其中、乐在其中。

花语馨苑社区居民李进然说,这次活动不仅让大家感受到传统佳节的魅力,还增进了邻里之间的感情。

沧州经济开发区金岛社区党委书记袁达表示,社区将持续开展群众喜闻乐见的活动,不断巩固基层文化阵地,丰富辖区居民的文化生活。



近日,市自然资源和规划局开展国家版图意识宣传教育进校园、进社区活动。工作人员向师生及社区居民介绍了国家版图知识、地图的发展历程等,引导公众正确规范使用地图,增强国家版图意识。

杨昊文 王长雷 摄

机票、酒店价格“双降” 中秋出游更具“性价比”

本报记者 李佳芳

中秋假期临近,记者从多家出行预订平台了解到,今年中秋假期的国内机票和酒店价格较去年同期、今年暑期均有所下降。

记者查询去哪儿旅游平台发现,今年中秋假期的机票价格挺“香”。比如:9月15日天津直飞呼和浩特的机票最低250元,9月16日天津直飞兰州的机票最低190元,9月16日天津直飞昆明的机票最低300元。

去哪儿大数据显示,中秋假期机票平均支付价格较暑期下降了四分之一,与6月持平。携程旗下市场洞察平台Flight AI数据显示,中秋假期,境内机

票单程含税均价约为770元,相比去年同期,价格下降约25%。

与机票价格同时调整的还有酒店价格。记者搜索多家平台发现,中秋假期不少酒店预订价格与旅游淡季时的价格不相上下。业内人士分析,如今游客消费更加理性,预订周期不断缩短,不少酒店为了尽早锁定收益,选择优先保证入住率,以达到“以价换量”的效果。去哪儿大数据显示,在酒店预订量前100名的目的地中,有三成目的地的酒店价格与其淡季价格持平,其中包含热门旅游地北京、上海、伊犁、长沙、秦皇岛、南京等。此外,中秋假期民宿预

订价格更具性价比,比“十一”假期预订价格至少便宜两成。

市区某旅行社的负责人介绍,在机票、酒店价格“双降”带动下,中秋假期旅游线路的整体价格也有所回落。比如,山东二日短线游团费比暑期降低100元。

相对实惠的机票、酒店价格也激发了群众的出游热情。飞猪发布的《2024中秋假期出游风向标》指出,和今年端午假期相比,中秋假期的旅游服务预订量增长明显。市民张东曾在西安上大学,毕业后,一直想回去看看。前两天,他查看中秋期间的机票仅三四百元,当即决定来一趟“回忆青春之

旅”。此外,还有一些市民表示,将在中秋假期携家人,在周边景点的民宿小住几日,就近游山水、赏风景。

业内人士建议,国庆旅游旺季的启动时间预计要到9月25日,有条件的市民可以抓住机票、酒店价格下降的时机,及时关注各平台降价促销活动,提前规划好行程。



白露时节 候鸟舞翩跹

白露时节,在南大港湿地,成群的白鹭翩翩起舞,成为一道亮丽亮丽的风景。

刘振举 张景兴 李佳芳 摄



献县雨花敬老服务中心 连续8年 赠送爱心月饼

本报讯(记者李智力)近日,献县雨花敬老服务中心的义工们精心制作了万余块月饼,赠送给全县1300余名孤寡老人和困难群众。

据悉,献县雨花敬老服务中心由刘素青等几名爱心人士共同发起成立,主要为有需要的老年人提供免费午餐等服务。2017年中秋节前,敬老服务中心的义工们自制月饼,送给来这里用餐的老人们,让老人们倍感温暖。自那以后,这一爱心活动一直坚持至今。

今年,为了让更多老人和困难群众吃到爱心月饼,义工们从9月1日就开始着手制作月饼。每天下午2点多,大家就开始调馅和面、压模、烘烤,每天都忙到下午6点。

“制作月饼的钱都是爱心人士捐赠的。”刘素青说。泊头市爱心人士田平早在8月份时,就给献县雨花敬老服务中心捐款1400元。没过多久,她又捐赠了2万元。除了捐款外,有的爱心人士还专门送来油和面粉,有的志愿者自愿出车,为县城内孤寡、高龄、困难群众送去月饼。

“能在传统节日给大家带去欢乐和温暖,让他们过一个温馨、难忘的节日,是一件非常有意义的事。”刘素青说。

运河区阳光残疾人服务中心 非遗技艺培训助力残疾人居家就业

本报讯(记者胡学敏)涂胶、掐丝、铺砂……连日来,在运河区阳光残疾人服务中心,每天都有残疾人在这里学习掐丝珐琅这一非遗技艺。大家在老师或老学员指导下动手制作出一幅幅精致的掐丝珐琅作品。

“目前,在这里接受免费培训的学员已有30多人。通过培训,多名学员已可以独立制作掐丝珐琅字、画。”服务中心负责人闫树靖介绍,为帮助残疾人增收,服务中心会收购学员的作品。

掐丝珐琅画是一种结合了传统工

艺和现代技术的特种绘画。创作者用指尖和镊子配合,将一缕缕金丝勾勒出流畅细腻的线条,再将多彩釉料填入线条间,待釉料风干固化后,画板上就呈现出一幅幅绚丽夺目的字或画。

据介绍,运河区阳光残疾人服务中心在7月底举办了第一期掐丝珐琅画培训。当时,老师向学员详细介绍了掐丝珐琅画的起源、发展及其独特的艺术价值,并认真细致地讲解掐丝珐琅画制作要领。如今,培训已开展三期,操作熟练的学员已经可以指导新学员了。前不久,市残联组织了掐

丝珐琅画残疾人就业招聘会,让更多残疾人了解、学习这项技艺,并通过掌握这项技艺实现居家就业。

“系统的培训让我有了一技之长。”学员古媛媛每天送完孩子就来服务中心练习。她说,接受培训后,自己多了一份收入,还不耽误照顾孩子。

据了解,运河区阳光残疾人服务中心将持续开展掐丝珐琅画基本制作技术培训。服务中心还专门录制了教学视频,方便残疾人居家学习。



- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

党委和政府信访部门依法依规处理信访事项指南

为深入贯彻落实习近平法治思想,推进信访工作法治化,日前,中央全面依法治国委员会办公室会同国家信访局等有关部门,制定了党委和政府信访部门依法依规处理信访事项“指引图”及说明。

1. 信访事项的提出

公民、法人或者其他组织向党委和政府信访部门反映情况,提出建议、意见或者投诉请求,可以采用信息网络、书信、电话、传真、走访等形式。信访人采用走访形式提出信访事项的,应当到有权处理的本级或者上一级机关、单位设立或者指定的接待场所提出。信访人采用走访形式提出涉及诉讼权利救济的信访事项,应当按照法律法规规定的程序向有关政法部门提出。多人采用走访形式提出

共同的信访事项的,应当推选代表,代表人数不得超过5人。

2. 登记、甄别

登记,是指党委和政府信访部门收到信访事项后,对信访事项的来源、信访人的基本情况、信访事项的基本内容及处理方式等有关情况进行记录的行为。收到信访事项后,不论其采用何种信访形式,也不问是否属于受理范围,一律予以登记,即“来件必登”。登记的内容,一般包括以下事项:姓名(名称)、住址、问题属地、概况(主要事实、主要理由、主要诉求等)。甄别,是指对信访事项性质、管辖层级、与有关机关单位职责的对应关系等作出判断,并由此决定该事项如何处理。

3. 告知、引导

根据《信访工作条例》规定,主要包括5种情形:一是对已经受理或者正在办理,且在受理、办理期限内的,

告知不予受理;二是对已经复核的、涉法涉诉已经依法终结的,告知不再受理;三是对已有处理意见,在复查、复核申请期限内的,告知依法申请复查、复核;四是对跨越有权处理的本级和上一级机关、单位走访的,听取诉求,指引路径,释法明理,引导依法逐级走访;五是对走访反映涉诉问题的,引导向有关政法部门反映。

4. 转送、交办

转送,是指党委和政府信访部门对决定受理的信访事项,根据机关、单位的职责权限和级别管辖,将信访事项转到有权对信访事项的实体内容进行调查、核实并作出处理决定的机关、单位。申诉求决类信访事项,分为层级转送和层级转送。(1) 层级转送:对属于本级机关、单位或者其工作部门处理决定的,转送有权处理机关、单位。(2) 层级转送:对属于下级机关、单位或者其工作人员的,按

照“属地管理、分级负责,谁主管、谁负责”的原则,转送有权处理的机关、单位。国家信访局转送省级信访部门,省级及以下信访部门一般直接转送有权处理机关、单位。检举控告类信访事项,应当按照干部管理权限转送纪检监察机关或者有权处理的机关、单位依法依规依法处理。建议意见类事项,转送有权处理的机关、单位依法处理。

交办,是指各级党委和政府信访部门对转送信访事项中的重要情况需要反馈办理结果的,可以交由有权处理的机关、单位办理,要求其在指定办理期限内反馈结果,提交办结报告。交办的程序主要包括两个环节:一是判断转送的信访事项中是否有比较重要的情况。比较重要的情况,是指信访事项重要、突出、复杂、情节较为严重或者存在其他特殊情况;二是在履行审批等手续后交由有权处理

的机关、单位办理。交办应当形成正式的交办函件,交办函件应当指定办理期限,明确办结报告的要求。

5. 督查督办

督查督办,是指党委和政府信访部门对信访事项受理办理过程中出现违反有关规定情形予以督促办理。督查督办的情形:(1) 未按规定受理信访事项;(2) 未按规定办理信访事项,包括办理方式不恰当、办理不及时、办理主体不恰当、延期办理但未出具延期办理告知书,未按期出具处理(复查、复核)意见书,处理(复查、复核)意见不规范,未正确履行送达职责等;(3) 处理意见明显不当,包括事实认定不清楚、定性不准确、政策法规适用错误、未全面回应群众诉求、以过程性意见代替结果性意见等;(4) 不执行信访处理意见;(5) 办理信访事项推诿、敷衍、拖延或者弄虚作假;(6) 其他未落实

“三到位一处理”要求需要督查督办的,等等。

党委和政府信访部门通过督查督办等发现有关情形的,应提出改进工作、完善政策或者追究责任的建议。(1) 提出改进工作的建议:发现有关机关、单位存在违反信访工作规定受理、办理信访事项,办理信访事项推诿、敷衍、拖延、弄虚作假或者拒不执行信访处理意见等情形的,应当及时督办,并提出改进工作的建议。(2) 提出完善政策的建议:对工作中发现的有关政策性问题,应当及时向本级党委和政府报告,并提出完善政策的建议。一般由信访部门以书面形式向本级党委和政府提出。(3) 提出追究责任的建议:对在信访工作中推诿、敷衍、拖延、弄虚作假造成严重后果的机关、单位及其工作人员,应当以书面形式向有管理权限的机关、单位提出追究责任的建议。

【信访工作法治化】